
При проведении расчетов параметров работы в СИЗОД и получении дробного числа, необходимо 

полученный результат округлять до целого числа, значение давления в большую сторону, а значение 

времени в меньшую сторону.  

 

1.Определение общего времени работы звена ГДЗС в  НДС         Тобщ. 

Тобщ.  необходимо перед входом в непригодную для дыхания среду определить наименьшее в составе звена 

ГДЗС значение давления воздуха в баллоне СИЗОД и вычесть из него значение давления воздуха, 

необходимого для устойчивой работы редуктора. Полученный результат умножить на вместимость 

воздушного баллона и разделить на средний расход воздуха при работе в СИЗОД с учетом поправочных 

коэффициентов. 

Тобщ.= ..*..*.
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Рмин.вк. – наименьшее в составе звена ГДЗС   Рред. – наименьшее значение давления воздуха в баллоне, 

необходимое для устойчивой работы редуктора СИЗОД  = 10 кгс/см
2
. 

Vбал. – объем воздушного баллона   Qср. – средний расход воздуха при работе в СИЗОД = 30 л/мин. 

Ксж.воз. – коэффициент сжимаемости воздуха при давлении 300 кгс/см
2
. = 1,1. 

Кф.н. – коэффициент увеличения расхода воздуха при средней степени физической нагрузки = 1,6. 

 

2. Определение ожидаемого времени возвращения звена ГДЗС из НДС              Твозвр. 

Ожидаемое время возвращения звена ГДЗС Твозвр. из задымленной зоны определяется  прибавлением ко 

времени включения в противогаз значения общего времени работы звена ГДЗС в непригодной для дыхания 

среде.  

Твозвр.= Твключ. + Тобщ. 

 

Твключ. – время включения в СИЗОД (фиксируется по часам и записывается в часах и минутах).  Тобщ.    – общее 

время работы звена ГДЗС в НДС (определяется по формуле п.1). 



3. Определение контрольного давления воздуха в баллоне СИЗОД при котором необходимо 

прекратить выполнение работы в НДС и выходить на свежий воздух        Рк.вых. 

Рк.вых. необходимо, во-первых, определить значение максимального падения давления воздуха за время 

движения звена ГДЗС от поста безопасности до конечного места работы (определяется командиром звена 

ГДЗС), затем прибавить к нему половину этого значения на непредвиденные обстоятельства и значение 

остаточного давления воздуха в баллоне  необходимого для устойчивой работы редуктора. 

 

Рк.вых. = Р мах.пад. +  0,5 Рмах.пад. + Рред. 
Р мах.пад. – значение максимального падения воздуха в баллонах СИЗОД в составе звена ГДЗС за время 

следования от поста безопасности до конечного места работы в НДС   
Примечание: При работе в подземных сооружениях, метрополитене, многоэтажных подвалах со сложной планировкой, 

трюмах кораблей, зданиях повышенной этажности расчет Рк.вых. проводится с учетом того, что запас  воздуха на 

непредвиденные обстоятельства обратного пути должен быть увеличен не менее чем в 2 раза 

 

4. Определение времени работы звена ГДЗС у очага пожара           Траб. 

Траб. необходимо определить наименьшее в составе звена ГД3С значение давления воздуха в баллоне СИЗОД 

по прибытию к конечному месту работы в непригодной для дыхания среде, затем вычесть из него значение 

давления воздуха, необходимое для обеспечения работы СИЗОД при возвращении на свежий воздух 

(контрольное давление выхода), полученную разность умножить на вместимость воздушного баллона и 

разделить на средний расход воздуха (кислорода) при работе в СИЗОД с учетом поправочных коэффициентов. 
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Рмин.раб. – наименьшее в составе звена ГДЗС значение давление воздуха в баллоне по прибытию к конечному 

месту работы в НДС (определяется по манометру). Рк.вых. – контрольного давления воздуха в баллоне СИЗОД 

при котором необходимо прекратить выполнение работы в НДС и выходить на свежий воздух (определяется в 

пункте 3). Vбал. – объем воздушного баллона Qср. – средний расход воздуха  при работе в СИЗОД = 30 л/мин. 


